

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE SAN NICOLAS, NÚMERO 22.

NÚMEROS DEL DIA 2 CUARTOS;
ATRASADOS, 10 CÉNTIMOS.

PRECIOS DE SUSCRICION:
CUATRO REALES A L MES

LO DEL DIA.

«El Vínculo» nos hace el honor de dedicarnos su primer artículo de fondo, que es una paráfrasis de su programa. Le ha movido a ello lo que escribimos hace unos dias sobre el espíritu de clase; y nos dice:

«Ved en la sociedad las épocas en que el espíritu de clase y sus individuos estaban disgregados y no se entendían, y contadme sus campañas y victorias; yo os diré en cambio, caro colega, las mejoras obtenidas por su estrecho enlace, por su unidad de fuerzas y por su inteligencia en una aplicacion.»

Si; podíamos uno y otro decir mucho sobre la materia, pero seria conviniendo antes en que el ideal de los maestros no es unirse *ellos* sino unir por la doctrina y la enseñanza a todas las clases.

Para el maestro, como para el sacerdote, no debe haber clases. En la escuela se sientan en el mismo banco el hijo del rico y el del pobre; y en la iglesia tampoco hay sitios de distincion. Una misma doctrina, una misma palabra regeneradora, un igual cariño tiene el maestro para todos los niños; y su mision debe ser el que llegue un dia en que vivan en la sociedad, cuando sean hombres, tan en perfecta armonía, tan en verdadera fraternidad, como viven en la escuela, queriéndose como hermanos, cuando son niños.

Realmente eso de las clases es una palabra que se ha inventado para cubrir la mentira de una vanidad.

Para el maestro no debe haber mas que dos clases: la de los ilustrados y la de los ignorantes; y para la sociedad otras dos: buenos y pillos.

Lo demás no es oro, aunque reluzca.

Los maestros albañiles, como no podia por menos, han leído con indignacion las acusaciones que se les hacen en «El Noticiero»; y, segun averiguaciones de alguno, parece que dichos escritos no estan inspirados, ni mucho menos firmados, por los oficiales cuyos nombres figuran en esa especial documentaria.

Sentiríamos que resultase cierta esta noticia por nuestro colega, a quien no seria la primera vez que han sorprendido en su buena fé; pero nos alegraríamos por los mismos a quienes se les supone firmantes.

A miles tiene el Ayuntamiento los privilegios para entender en todo lo que sean cuestiones de agua,

Desde los tiempos de D. Alfonso el Sábio, la Ciudad ha sido el Tu autem para legis-

lar, dar y quitar derechos, conceder privilegios, exenciones y todo, en fin, lo que puede hacerse con una cosa tan corriente como el agua.

Pero la inmensa legislacion de estos últimos tiempos ha llegado a todas partes. Leyes escritas, no en pergaminos ni con sellos de oro, sino publicadas en el papel continuo de «La Gaceta», han derogado el Ordeno y Mando de cien reyes.

Sin embargo, la legislacion nueva no anula nunca toda la tradicional; y así sucede, hoy, por ejemplo, en la cuestion de aguas, y precisamente cuando se trata de reformar las ordenanzas rurales, que parece no se acierta, con cual sea, ó haya de ser, la verdadera fuente del derecho.

Hay un Proyecto de Ordenanzas sobre el tapete. Lo hojeamos, nos parece bien, y nos preguntamos en seguida:

—¿Y esto quien?

—El Juntamento General lo acordó:— dicen unos.

—El Consejo de Estado lo preceptuó:— dicen otros.

—El Ayuntamiento es el que debe entender de esto:— dicen los demás.

Hay aquí cierta anarquía, cierta confusion de atribuciones, indudable colision de derechos; que se va a poner en claro con la revision del Proyecto de Ordenanzas.

Ha dicho «La Paz»:

«A uno de nuestros apreciables compañeros en la prensa, le oimos decir que seria probable que D. Joaquin Baeza pasara a otra provincia sustituyéndole el de la de Alicante, por exigirlo así el General Cassola y la fraccion que acaudilla. Esta sola circunstancia, unida a la de pertenecer precisamente el Gobernador aludido a esa agrupacion política, haría muy difícil la situacion de nuestro particular amigo y paisano, a quien no creemos tan cándido que fuese a desprestigiarse, por servir al que ha venido a producir entre nosotros, las mayores perturbaciones por falta de tacto político.»

El Sr. Castillo (D. Mariano) tiene formada su resolucion de no concurrir mas a ninguna junta de inundados, ni tomar la mas pequeña parte en lo que se refiera a estos asuntos, no aceptando la honra de redactar ninguna memoria.

Por qué no asisten a las sesiones los conservadores, lo dice «El Eco» en estas líneas:

«El Sr. Riquelme no debe olvidar lo que se ha hecho en las elecciones prime-

ro, y por el Sr. Gobernador después, poniendo al servicio de la fraccion del señor Cassola todo el peso de su autoridad, sin tener en cuenta las disposiciones de la ley electoral y los acuerdos de la comision provincial.

Después se vino al nombramiento de tenientes de alcalde, repartiéndoselos los amigos de la situacion, quedando despreciadas las oposiciones.

El Sr. Riquelme no puede estrañar que los que se han visto tan desconsiderados, no quieran concurrir a una corporacion en la que tan mal papel han de hacer.»

Suicidios.—Un periódico ha tenido la curiosidad de llevar cuenta de los suicidios ocurridos en España durante el último año, para darnos a conocer ahora la siguiente estadística:

«En dicho año de 1881 ocurrieron 265 suicidios, incluyendo los que no pasaron de conato; del total, 215 fueron hombres y 50 mujeres, en esta forma:

Con armas de fuego, 115; arrojándose desde alturas, 28; dejándose arrollar por trenes, 6; arrojándose al agua, 37; clavándose instrumentos punzantes, 16; por envenenamiento, 12; ahorcados, 21; por asfixia, 1; quemados, 2.

Del resto se ignora el procedimiento empleado.

El mayor contingente, por desgracia, es de militares, puesto que su número asciende a 36. Después los estudiantes, seis; las criadas de servicio, cinco; los presidiarios, cinco; empleados, zapateros, propietarios y monjas en clausura, a tres; sacerdotes, presos, extranjeros, dueños de tabernas, pastores, alcaldes, empleados en ferro-carriles, licenciados de Cuba y agentes de la autoridad, a dos.»

CIENCIA PARA LA MUJER.

Los cinco sentidos.

Es infinito el número de cosas que los niños aprenderian si su madre supiera aprovechar las ocasiones que ellos mismos ofrecen para enseñarlos. Un jardin, un palacio, un campo, una flor, son otros tantos libros abiertos a su inteligencia si la madre sabe acostumbrarlos a leer en ellos. Por ejemplo, al ver que una niña mira una estampa ó aspira una rosa, podria decirle su madre: «Dios, que al criar el hombre a su imagen y semejanza le dió beneficios sin cuento, otorgó los cinco sentidos, que son: la Vista, el Oído, el Olfato, el Gusto y el Tacto, y en todos ellos encuentra infinitos placeres y auxi-

lio inportante para la vida. El sentido de la Vista reside en el centro del ojo, el cual está colocado en una cavidad con párpado movible, que le resguarda con ayuda de las pestañas; tú crearás, hija mía, que las pestañas son detalle insignificante ó adorno sin mérito, cuando, por el contrario, sirven para templar la fuerza de la luz; y preservar del polvo y de los insectos ese delicado órgano, porque al juntarse las pestañas producen una delicada red, que sin quitar la vista, impide el paso de toda partícula ofensiva al ojo. En el centro de la niña está la retina, especie de cámara oscura donde se produce la vision, y como sentido el más precioso, nos le ha dado doble el Señor, esto es, dos ojos para que tengamos la garantía de conservar uno si el otro se desgracia; por este sentido admiras la belleza de los campos, del cielo y de los astros, aprendes á leer y conoces á las personas que te quieren. El Oído, hija mía, es el segundo de los sentidos y el que nos pone en comunicacion con nuestros semejantes, dependiendo de él el uso de la palabra, porque los mudos, no lo son porque les falte el medio de pronunciar las frases, sino porque sordos desde su nacimiento, no han aprendido á pronunciar palabras. El Olfato, tercer sentido, que juzgarás solo otorgado para poder aspirar los perfumes agradables, es un centinela colocado encima de la boca para no dejar pasar por ella un alimento nocivo ó descompuesto, indicándonos á la vez, por medio de un olor repugnante, un aire malsano, una habitación cargada de tufo ó de otros miasmas dañosos, siendo, en fin, un perpétuo vigilante de la salud; el olfato reside en la nariz, y la membrana *putitaria* está unida á los nervios del cerebro, por lo que demuestra sensibilidad muy exquisita. El Gusto y el Tacto, son los sentidos menos importantes, y, sin embargo, el primero, en el paladar te hace conocer las propiedades de los alimentos, consistiendo este sentido en los nervios que están tendidos á lo largo de la lengua, paladar y laringe, como fieles guardadores del cuerpo, para no permitir la entrada á cosa desagradable y malsana, porque rara vez sienta mal una cosa que sabe bien. El Tacto es considerado por algunos como el primer sentido, por ser una facultad extendida por todo el cuerpo, y del que solo carecen las uñas y el cabello; por esto, á cualquier parte del cuerpo que arrimes un objeto, conoces si es seco ó húmedo, frio ó caliente, estando tan ductilizado en el extremo de los dedos, que los ciegos suplen casi con este sentido el de la vista, y en todos es un auxiliar poderoso de los otros sentidos, porque en vano sería que la vista te hiciese admirar un primoroso bordado, si el tacto no servia para imitarle y perfeccionarle á veces.»

Joaquina Balmaseda.

CORRESPONDENCIA.

CARAVACA 3 de Mayo de 1882.
Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.
Dieron principio las fiestas en honor de

la Cruz el 24 del pasado mes, segun estaba anunciado en el programa. Música, cohetes y numerosas tronerias, tuvieron, en aquella noche, en completa vigilia á todo el vecindario. Despues, dulzainas y gigantes hasta la noche del primero de Mayo, en que se verificó la velada en el Círculo Artístico.

El programa de la velada era el siguiente: Discurso de apertura por el Presidente del Círculo; Overtura del *Poeta y Aldeano*; Valses, *Mirtos de Oro*; Fantasia sobre motivos de la *Hija del Regimiento*, y *Estefanía*, polca, por los señores don Alfonso Garcia y D. Sebastian Jaen; Dos himnos á la Cruz, cantados por la Sociedad Coral, y composiciones en prosa y verso de los señores Angosto, Andujar, Lopez Melgares, Blanc, Ortega y Martinez Tornel; cerrando la velada con un improvisado y elocuente discurso el señor D. José Antonio Cassola.

Fue un acto solemne y un espectáculo como no se había visto otro en Caravaca, todos estábamos entusiasmados y todos aplaudíamos con frenesí, tanto las piezas musicales, como la parte coral y literaria. En la velada se hizo patente el adelanto en las clases, sobresaliendo la de música y dibujo.

Las comparsas de niñas y niños, han sido de muy buen efecto; y los simulacros anunciados, han correspondido á lo que de ellos se esperaba.

Y llegó el día de hoy que ha sido en muchas cosas aciago. Amaneció lloviendo y no ha podido verificarse esta mañana la procesion que ha tenido lugar esta tarde. En el Baño del agua una cuestion surgida entre dos individuos ha dado por resultado que uno de ellos ha salido herido de muchísima gravedad. Los toros tampoco han podido correrse por el mal tiempo, y la funcion de teatro ha tenido que suspenderse.

Respecto á los toros no hay en estos nada de lo que se ha anunciado en los carteles. Ni toros de Flores ni de las ganaderias anunciadas, sino una sola corrida de novillos que los han recogido por estas sierras, y otra corrida que dicen que se ha declarado en huelga volviéndose á su ganadería.

Mañana se verificará la corrida indicada, se subirá la Cruz al Castillo y ya terminaron las fiestas.

Quiera Dios que otro año la veamos con salud y sin ninguna desgracia.

Suyo,

El Corresponsal.

Madrid 3 de Mayo.

La política hoy, en un momento de reposo.

—La comision creada por el Sr. Camacho, designada en la «Gaceta» de ayer, para redactar el proyecto de reglamento y tarifas de la contribucion industrial, ha sido convocada para constituirse hoy miércoles á las diez de la noche en el despacho del director de contribuciones, debiendo esperarse que realizará este importante trabajo con el mayor acierto, siendo de ello augurio la ilustra-

cion y conocimientos en la materia de las personas designadas.

—De Barcelona, las noticias telegráficas de hoy dicen que no ocurre novedad alguna.

—La direccion de Establecimientos penales ha publicado en la «Gaceta» de ayer, lá estadística referente al movimiento de la poblacion penal en el mes de Marzo último.

Los penados que existian en los establecimientos en 31 del expresado mes, ascendian á la cifra de 16.905, correspondiendo á varones 16.616, y 789 á hembras.

Comparadas estas cifras con las del mes de Febrero, resulta un aumento en Marzo de 132 varones y una baja de cinco hembras.

—La colocacion de la primera piedra del edificio destinado á la Institucion libre de Enseñanza, ha sido ayer tarde un acto brillante y digno de la importancia de la institucion.

—Para cubrir la vacante que en la Academia Española ha dejado el Sr. Mesonero Romanos, se indica con grandes probabilidades al Sr. Echegaray.

—En Almodóvar del Campo (Ciudad Real) es tal el desarrollo que ha adquirido en poco tiempo la invasion de la langosta que diariamente se recogen de 300 á 400 arrobas de dicho insecto, pagándose cada una á siete reales.

—Segun dicen los periódicos de Valencia, recibidos hoy, en aquella capital continúan los embargos por falta de pago del trimestre de la contribucion industrial, sin incidente alguno.

—Si esta tarde insistieran en su proposicion el Sr. Gomez Diez y demás firmantes, andaré poco camino, porque en la mayoría hay contra este acto corrientes muy pronunciadas; y caso de una votacion, apenas reunirán una docena de votos.

NOTICIAS LOCALES.

Por Real orden del Ministro de Fomento, se ha prorogado por dos años á don Francisco Laguardia, el plazo para el estudio del proyecto de un ferro-carril de Murcia á Lorca. Ferro-carril por un lado y tran-via por otro, no lo entendemos, si son dos cosas distintas; y si lo son, debian ser una sola, que es lo que llenaria las necesidades de esta provincia, y la aspiracion general.

Se ha impuesto una multa de cinco pesetas á un vecino de Valladolides, por haber puesto á una carta un sello ya usado.

Ayer se constituyó el tribunal del Consejo de Hombres Buenos, y despachó ocho juicios, todos ellos sobre usurpacion de agua para los riegos.

Segun dice un periódico de Cartagena, en ninguno de los estancos de aquella ciudad hay sellos de franqueo.

Nos han llamado la atencion sobre la

casa número 1 de la calle de S. Nicolás, que parece no está en muy buen estado, por lo que sería conveniente una inspección del arquitecto municipal.

Tenemos entendido que algun mal intencionado rompió desde un terrado y con arma de fuego la esfera del reloj de la Catedral, por cuya razon apenas se distinguen las horas que señala por la noche.

La fiesta anunciada para el dia de la Cruz en el pueblo de Espinardo no pudo tener efecto por la lluvia continuada. Por lo tanto, tendrá lugar el Domingo próximo que habrá á las 3 de la tarde cucaña, y por la noche castillo de pólvora, serenata, iluminacion y arcos de ramaje.

La relojería del Sr. Joubert ha puesto sobre su puerta un magnífico reloj, que al mismo tiempo que de muestra, sirve para el público.

La tiple Sra. Ocampo fué bastante favorecida anteanoche en la representacion de la *Traviata* que puso á su beneficio, siendo obsequiada con un gran ramo y con varios objetos de valor. Además de la beneficiada tuvieron muchos aplausos el tenor Sr. Ugolini y el barítono Sr. Villani.

Contiene «El Boletín Oficial» de ayer lo siguiente:

Acuerdos de la comision permanente en la sesion del 18 de Abril.

Aviso del Banco de España señalando dias á los pueblos de esta provincia para el pago de la contribucion territorial.

Subasta el dia 7 de Mayo en Mula para el arriendo del Matadero y Carnicería.

Subasta el dia 26 del corriente en el juzgado municipal de la Catedral de una casa en el Javalh-Nuevo procedente de embargo y tasada en 1025 pesetas.

Un periódico local anuncia, sin motivo, el casamiento futuro del director de otro periódico tambien de esta localidad.

No nos extraña que nuestros buenos amigos los redactores de dicho periódico se pirren por casar gente, por cuanto al que menos de ellos le han leído ya *dos veces* la epístola de San Pablo.

En el último consejo de Ministros se ha acordado, segun dicen, pedir algunos fondos de los destinados á los inundados de esta, para socorrer á los jornaleros de Andalucía que no tienen trabajo.

Ya lo prevenimos.

Ha quedado instalada en la Glorieta la nueva bomba del sistema de alas que tan magníficos resultados produce en donde se utiliza y de lo cual podemos hacer el elogio por la demostracion de los hechos. Frente al café de la Puerta del Sol se halla funcionando por las tardes llenando las cubas de riego en donde se puede observar. El Sr. Alcalde merece nuestros plácemes por haber sustituido el tradi-

cional sistema de las cubas, de los tres peones que las llenaban en 10 ó 12 minutos. Hoy un solo peon las llena en 8 minutos ahorrando dos jornales.

Estas bombas se venden en la hojalatería de Juan Tomás, Plaza de San Pedro, núm. 7.

COSAS VARIAS.

DÉCIMAS

LEIDAS EN LA VELADA LITERARIA de Caravaca.

Cuando la divina mente el universo formara, una línea le trazara que siguiera eternamente. Es una ley permanente á que todo está ajustado: lo mismo el insecto alado que la pura flor marchita, que esa pléyade infinita de mundos que El ha creado.

Al tiempo hermeso y florido sigue el ardiente verano, y tras del otoño insano viene el invierno aterido; siempre á la aurora ha seguido el sol, y la noche al dia; al desvio la porfia; á la tempestad la calma, y á las tormentas del alma la fe ó la duda impia.

Así como el grano duro que el labrador ha sembrado, está algun tiempo encerrado quizas en el fango impuro, y allí, en su sepulcro oscuro, se incha su masa tejida, lucha y lucha comprometida hasta que al suelo levanta y nace hermosa la planta dándonos fragancia y vida.

Así en la raza de Adan desde su primera infancia, compresos con la ignorancia todos sus actos están: pero el hombre con afan y bajo este rudo peso, luchó y luchó con esceso por marchar siempre adelante, y en esta lucha constante brilló la luz del progreso.

Tuvo el arte campeones

que le dieron su existencia, y tambien tuvo la ciencia quien aspiró á sus blasones. Naciones contra naciones han luchado sin cesar; y ha venido á resultar en esta lucha absoluta, que hoy la humanidad disfruta de adelanto y bienestar.

Doquiera hay una nacion, un pueblo ó un ser viviente, se cumplen eternamente las leyes de la creacion. Es una noble ambicion que en el corazón llevamos: todos con ansia anhelamos el valer mas que valemos, y así todos propendemos á la verdad que aspiramos.

Y tu, Caravaca hermosa, que en tu suelo se dilata pura corriente de plata entre perfumes de rosa, guarda una página honrosa en el libro de tu historia; y como eterna memoria de tus recuerdos prolijos, graba el nombre de tus hijos que á tu nombre dieron gloria.

Y esa noble distincion, que al orgullo pátrio halaga, sea el premio que satisfaga de tus hijos la ambicion; dirige su inspiracion como en tus génius de ayer; dales la luz del saber y en ella todos se igualen; diles, que los pueblos valen lo que ellos quieren valer.

Andrés Martínez Tornel.

Caravaca 1.º de Mayo de 1882.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—La Conversion de San Agustin.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias del Carmen y Capuchinas.

Cultos.—Continúan en San Agustin, á las cinco de la tarde, los ejercicios llamados de Las Flores, predicando hoy Un Misionero Apostólico, sobre el tema «Presentacion de Maria en el Templo.»

TEATRO ROMEO.—Compañía Italiana. Gran funcion para esta noche: *Lucia*.



EL SEÑOR

D. JUAN JOSÉ MARTINEZ TORRES,

Presbitero, Coadjutor de la Parroquial de Santa Maria de esta ciudad,

HA FALLECIDO.

Sus desconsolados Padres, Hermanos, Tios, Primos, y demás parientes,

Suplican á aquellos de sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquela de defuncion, asistan á su funeral y entierro que se verificarán, el primero á las 10 de la mañana, y el segundo á las 5 de la tarde, del dia de hoy, en esta Santa Iglesia Catedral.

El duelo se despide en la Puerta de Orihuela.

Gran éxito en Paris

VELOUTINE CH^{les} FAY

POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO
 INVISIBLE y ADHERENTE, dá al cútis fresca y transparencia.

INVENTOR CHARLES FAY, 9, RUE DE LA PAIX, PARIS

Se vende en las Farmacias, Perfumerías, Peluquerías y tiendas de quincalla.

Desconfiar de las Falsificaciones

AMA DE CRIA.— Josefa Martínez, 21 año de edad, y leche de un mes, desea cria para casa de los padres, darán razón en el pueblo de la Raya, calle de la Encarnación.

VINO y JARABE de DUSART

DE

LACTOFOSFATO DE CAL

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo-entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el Vino y el Jarabe de Dusart, es en todos los periodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano.

En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar los vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni cólicos ni diarreas: la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Más tarde, cuando el niño está pálido, linfático, cuando sus carnes están flojas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su acción reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad, el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los tísicos pues causa la cicatrización de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación.

En resumen, el Jarabe y el Vino de Dusart estimulan el apetito, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los huesos, de los músculos y de la sangre.

Paris : Casa GRIMAUDT y Ca
 8, Rue Vivienne, 8

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

VALDEPEÑAS.

El dueño del Establecimiento de vinos situado en la plaza de la Verdura, frente á la iglesia de las Isabelas, ofrece al público de esta ciudad verdadero vino de Valpeñas, comprado por él en persona, en dicho pueblo donde ha ajustado una de las mejores bodegas. Los precios son: 30 reales arroba; y 8 cuartos cuartillo.

Imp. de EL DIARIO, S. Nicolás, 22.

¿POR QUÉ COSER Á MANO?



ACUDID A
 13, PLATERIA, 13,
 MURCIA,

DONDE POR

2'50 PESETAS SEMANALES

SIN ENTRADA, NI AUMENTO, NI ADELANTO ALGUNO,

Se adquiere cualquier modelo de las legítimas máquinas para coser de LA COMPAÑIA FABRIL

SINGER

DE NUEVA YORK.

SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALS DE PROVINCIA.

Carretes de hilo de algodón, superior calidad, de 500 yardas, marca Singer. á 35 céntimos de peseta uno.

OCULISTA

EL DOCTOR

D. BENITO CLOSA

se ha establecido en esta ciudad calle del Val de San Antolin, número 32.

A todos los enfermos pobres que padezcan de la vista, los recibirá de 9 á 11 de la mañana, asistiéndolos gratuitamente.

1.500 MACETAS hay en el Huerto del Sr. Mascaró, con toda clase de flores, de las mas finas, variadas y selectas que pueden desearse, las cuales se espondrán á precios arreglados, para que, como dice tu dueño, el laborioso horticultor jardineo Sr. Mascaró, todo el mundo vaya contento. Este huerto, bien conocido del público, está al final del paseo de Garay, un poco á la izquierda.

ADOPTADA EN LOS HOSPITALES DE PARIS

Alimento completo muy agradable para los Niños, Convalecientes, Personas debiles e inapetentes, etc

CHOCOLATE

PEPTONA CATILLON

Carné asimilable y Fosfato de Cal

En PASTILLAS para la merienda, el paseo, etc.
 En TABLETAS para el desayuno con agua ó leche.
 SE EMPLEA TAMBIEN BAJO LAS FORMAS DE VINO, JARABE, SOLUCION Y POLVOS

Paris, 4, r. Fontaine-St-Georges, y en todas las Farmacias

EXPOSICION UNIVERSAL 1878

En Madrid Melchor Garcia y Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona.

JARABE de BREA y CODEINA. PASTA de BREA.

Contra las laringitis y bronquitis crónicas, los catarros de la vena y toda clase de Tos parados de brea de Pinoy Vivo, de Murcia

Pastas 4, 8; 5 y 10 rs. caja. Jarabes 6, 12; 16 y 20 rs. bote.

FRAGANCIA IMPERECEDERA



Celebre

AGUA FLORIDA

de Murray y Lanman.

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños,

LANMAN y KEMP, NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

De venta en las principales farmacias y droguerías de los Sres. Ferrer hermanos, plaza de San Julian, Murcia.

GUANTES DE HILO Y SEDA.

En el antiguo establecimiento de la Viuda de Mateos, se ha recibido un variado surtido, clase superior, que recomendamos al público.